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Geachte raads- en commissieleden, 
 
Waarover gaat deze brief? 
Deze brief gaat over de schriftelijke vragen die gesteld zijn door de fractie Burgerbelangen, met betrekking 
tot het aardgascontract. 
 
Ons besluit 
In onze vergadering hebben wij besloten de schriftelijke vragen middels deze raadsbrief te beantwoorden.  
 
Toelichting 
Hieronder vindt u de beantwoording van de vragen. 
 
Burgerbelangen: 
Wij lazen na zoveel andere twitterberichtjes en in de overige media dat de prijzen van Aardgas met een 
factor 4 in de 14 Twentse Gemeentes waren verhoogd voor het nieuwe aardgascontract, dit aangezien wij 
als Gemeente af moesten van Gazprom als leverancier voor o.a. Dinkelland. Volgende art. 35 vragen 
hebben wij hierover: 
 
Vraag 1: 
Klopt bovenstaande redenering? 
 
Antwoord vraag 1: 
Het klopt dat de Twentse Gemeenten fors meer gaan betalen voor de levering van gas, de inschatting is nu 
circa een factor 4 meer. De definitieve bedragen volgen op het moment dat de volumes opnieuw geklikt 
kunnen worden tegen de dan geldende prijzen. 
 
Vraag 2: 
klopt het dat wethouder J. Van Essen (Wethouder Losser) de onderhandelingen gevoerd heeft met de 
verschillende gasleveranciers? 
 
Antwoord vraag 2: 
De gemeente Wierden is gemandateerd (via eerdere collegebesluiten) om een aanbesteding te houden voor 
de levering van CO2 gecompenseerd aardgas. Wethouder J. van Essen heeft geen onderhandelingen 
gevoerd, dit kan ook niet omdat er sprake is van een Europese aanbesteding. 
 
Vraag 3: 
heeft een vertegenwoordiger (ambtenaar of wethouder) bij deze onderhandelingen aan tafel gezeten? 

 



 
Antwoord 3: 
Er is een ambtelijke werkgroep belast met de inkoop van gas voor de gemeentelijke aansluitingen. Een 
externe partij wordt hierbij ingeschakeld voor advisering m.b.t. de uitvraag. Omdat het een aanbesteding 
betreft is het een kwestie van accepteren van de aanbieding als die voldoet aan de eisen van de inschrijving. 
Hier vindt geen onderhandeling plaats. 
 
Vraag 4: 
klopt het dat wij als Raad van Dinkelland geen zeggenschap hebben over welke leverancier voor Dinkelland 
het beste c.q. Goedkoopste was? 
 
Antwoord vraag 4: 
De Raad van Dinkelland wordt betrokken in het proces van energie leverantie. Welke leverancier er gekozen 
wordt is niet aan de Raad maar aan een beoordelingscommissie die betrokken is bij de aanbesteding. De 
inschrijvingen (als er meerdere zijn) worden objectief beoordeeld op vooraf gestelde criteria. 
 
Vraag 5: 
Wat zijn de consequenties als wij NIET over waren gestapt als Gemeente? 
 
Antwoord vraag 5: 
Als we niet waren overgestapt en het contract met Gazprom niet hadden ontbonden handelen we in strijd 
met het 5e sanctiepakket van de EU. De gemeente is dan in overtreding en pleegt daarmee een economisch 
delict waarbij strafrechtelijke vervolging door het OM zeer reëel is. 
 
Vraag 6: 
waarom is er gekozen voor wethouder J. Van Essen (D66) als voorzitter, hij is D66 lid en zal zijn baas R. Van 
Jetten niet willen dwarsbomen? 
 
Antwoord vraag 6: 
Wethouder J. van Essen is al geruime tijd kartrekker voor de energie inkoop, geldt ook voor elektra. Maar 
met name voor het verduurzamen en verminderen van de energie behoefte. 
 
Vraag 7: 
Wie heeft bepaald dat juist deze wethouder de onderhandelingen moest voeren? 
 
Antwoord vraag 7: 
Zoals reeds beantwoordt bij vraag 3 worden er geen onderhandelingen gevoerd, dus ook niet door de 
wethouder. 
 
Vraag 8: 
Waarom is er niet gekozen voor een onafhankelijke wethouder in deze? Waarom D66 welke voorstander is 
van ‘ zo snel mogelijk van het gas af’? 
 
Antwoord vraag 8: 
Er is niet gekozen voor deze wethouder, deze kartrekker was reeds het aanspreekpunt. 
 
Vraag 9: 
Welke compensatie krijgt de Gemeente Dinkelland van of te wel D66 of van de Landelijke regering 
aangezien deze hebben aangegeven dat wij van GASprom af moesten? 
 
Antwoord vraag 9: 
Het ministerie van Economische Zaken en Klimaat heeft aangegeven dat er geen compensatie is voor 
gemeenten voor hogere gasprijzen. 
 
Vraag 10: 
Welke prijs moest Dinkelland per m3 per 1-9-2022 betalen van GASprom en welke prijs moeten wij nu 
betalen p. M3 aan Vattenvall? 
 
Antwoord vraag 10: 
De prijs voor 2022 bedraagt €ct 17,263/Nm3 voor klein verbruik en €ct 15,212/Nm3 voor groot verbruik 
aansluitingen, beide bedragen zijn exclusief energieopslag en btw. De prijs die we gaan betalen aan 
Vattenfall moet nog vastgesteld worden, enkel de prijs voor opslag voor Vattenfall is vastgelegd. 
 



Vraag 11: 
Waarom worden wij, in een dergelijk debacle niet door het College geïnformeerd over deze en de 
vervolgstappen? 
 
Antwoord vraag 11: 
Over de gas contracten zijn collegevoorstellen geadviseerd met bijbehorende raadsbrieven. De sancties 
vanuit de Europese Unie gelden voor alle overheidsdiensten. 
 
Vraag 12: 
Wij als Burgerbelangen Dinkelland vinden het te gek voor woorden dat wij een percentage aan 400% meer 
moeten betalen. Welke invloed heeft dat richting onze inwoners? Of betalen wij als Gemeente het 
prijsverschil bij zonder doorberekening? 
 
Antwoord vraag 12: 
De invloed van de kostenverhoging op langere termijn is nog niet bekend. Alsmede daarmee de invloed van 
de verhoging op de inwoners. De gemeente Dinkelland zal de prijsverhoging eerst voor eigen rekening 
nemen. 
 
Vraag 13: 
Welke consequenties heeft dit richting de temperatuur op het Gemeentehuis, maar ook richting onze 
zwembaden in Denekamp en Ootmarsum? 
 
Antwoord vraag 13: 
De consequenties op de temperatuur in het gemeentehuis en de zwembaden moeten nog in kaart gebracht 
worden. 
 
Waarom deze raadsbrief? 
Op basis van artikel 35 van het Reglement van Orde kan een raadslid schriftelijke vragen stellen aan het 
college. Schriftelijke vragen worden door het college beantwoord middels een raadsbrief. 
Wij stellen u voor deze raadsbrief voor kennisgeving aan te nemen. 
 
 
Heeft u nog vragen? 
Neem dan contact op met de raadsgriffier. Deze zal uw vragen aan ons college kenbaar maken. 
 
 
Hoogachtend, 
 
Burgemeester en wethouders van Dinkelland, 

 
de secretaris 

 
 
Drs. C.H.A.A. Luttikhuis 

de burgemeester 
 

 
J.G.J. Joosten 


